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Sztálin elvtárs május l«i napiparancsa — Kizár­
ták a megyei Nemzeti Bizottságból Hunyadv 
Kisgazdapárti tagot —■ Csehszlovákia területi igényei

A MA & Y AR KOMMUNISTA P ART KEL ET MAG Y A RORS Z A G I LAP DA

Nemzetgyűlés csütörtöki ülés« 
.„ut rendkívül magi érdeklődés

,j ÉVFOLYAM, 87. SZÁM.

A szovjet kormány 
megértette és segíti 

e magyar békecélokat
Nagy Ferenc részletes beszámolója 

a moszkvai útról
(Jtaí mutatott obbeá a. Szovjetűmó 
arra, hogy nagy kérdéseinket má­
sutt is meg kell hallgatni és foglal­
kozni kell azokkal.

— Egyes rosszindulatú beállitás- 
sai szemben — mondotta a minisz­
terelnök — igen komoly gazdasági 
és erkölcsi segítséget kaptunk poli­
tikai céljainkhoz, de ezekért nem 
kei Isit adnunk semmit Moszkvában. 
Egyetlen kötöttséget hoztunk ma­
gunkkal, a barátság megszilárdítá­
sának, az összefogásnak az erkölcsi 
kötelességét (Taps.)

Nagy Ferenc ezután a magyar 
nemzet háláját fejezte ki Sztálin 
miniszterelnök (a képviselők he­
lyükről felállva lelkes tapssal és él­
jenzéssel üdvözölték Sztálint), Mo­
lotov külügyminiszter és a Szovjet 
únió többi vezetője iránt.

— Felelős angolszász körök meg­
értéssel vették tudomásul útonkr-t. 
Azok a sajtóhangok, amelyek eb­
ben r.z irányban nem mindig jóin­
dulattal nyilvánultak meg, nem 
azonosak a hivatalos körök vélemé­
nyével. Egyébként eddig is megra­
gadtunk és ezután is megragadunk 
minden alkalmat, hogy a két nyu­
gati győztes nagyhatalomnak a. tá­
mogatását, törekvéseinkhez szintén 
elnyerjük. (Taps.) Nemcsak
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nyilvánult me?. Az egyik páholyban. 
John Hőire vezetésével megjelent 
az angol parlamenti küldöttség is.
Az elnök az ülés megnyitása után 
bejelentette, hogy Yásáry István le­
mondott a háznagyi tisztségéről, 

Dobi István földművelésügyi mi­
niszter benyújtotta a telepítésről és 
a földreform befejezésének előmoz­
dításáról szóló törvényjavaslatot.

Sulyok Dezső napirend előtti fel­
szólalásában, a Kisgazda Párt ha­
tározataként a pártból kilépésre 
felszólított és onnan kizárt képvise­
lők közül .18 nevében bejelentette, 
hogy e 18 képviselő áj párt alakítá­
sa: határozta el és kérvényt nyuj- 
' be a Szövetséges Ellenőrző 
bizottsághoz a párt működésének 
engedélyezésére.

Ezután Na»v Ferenc miniszter­
elnök emelkedett szólásra, hogy be­
számoljon moszkvai útjáról. Beve­
zetőben visszapillantást vetett a két 
világháború közötti magyar külpo­
litikára. 1

— A mai demokráciánkra hárul 
az a feladat, hogy a magyar nép 
igazi arculatát mutassa meg ,a vi­
lágnak. A felszabadulás egy éve 
alatt az egész emberiség meggyőző­
dött arról, hogy külpolitikánkkal, 
szorgalmunkkal éa békeszer&tetünk- 
kvl hasznos tagjai akarunk lenni a 
nemzetközi közösségnek.

— Az itt tartózkodó angol kép­
viselők bámulattal adóznak Ma­
gyarország gazdasági fejlődése 
iránt. Ha úgyszólván semmiből a 
súlyos megterhelés állapotában egy 
év alatt ennyit produkáltunk, nyu­
godtan állíthatom, hogy a magyar 
gazdasági élet gyors fejlődéséhez 
nagymértékben járni Illatnak hozzá 
»$ok a támogatások, amelyeket a 
Szovjetunió kormányától kaptunk.

— A hadifoglyok és deportáltak 
ügyében azt a kijelentést kaptuk, 
hogy a hadifoglyokat folyamatosan 
haza fogják bocsátani és kijelentést 
kaptunk arra nézve, hogy a meg­
szálló csapatokat csökkenteni fogják 
Magyarország területin.

— A moszkvai megbeszélések so­
rán felvetettük Magyarország béke- 
céljait is, hogy céljaink eléréséhez 
a Szovjetunió támogatását kérjük. 
A. magyar békecélok elsősorban a 
határainkon kívül élő magyarság 
jogainak ée állampolgári érdekeinek 
megvédésére irányulnak, de érthe­
tően magukban foglalják az egész 
magyarság életfeltétele és jövendő 
fejlődése szempontjából nélkülözhe­
tetlen területi Igényeit is. Elmond­
hatom, hogy

Moszkvában nyugodtan terjeszt­
hettünk eHí a magyar békecé­
lokat és azok iránt komoly 
megértést tapasztaltunk, sőt 
egyes vonatkozásokban határ­
igényeinkre te támogatást kap­
tunk. (Hosszantartó lelkes 

tomfct

Munkások, parasztok 
együtt ünnepelték 

má|us 1-ét
30.000 főnyi tömeg a munka és szabadsíig 

debreceni ünnepén

nagyhatalmak megértésére törek­
szünk, de" őszinte és kétségbe nem 
vonható barátságot szerető önk 
szomszédainkkal is.

— Ha megbecsülést, segítséget, 
jó békét alkarunk, akkor alá keli 
támasztanunk, szilárddá kell len­
nünk minden erőnkkel a demo­
kráciát, annál inkább erősödik 
hitünk a nagyhatalmaknál, annál 
inkább remélhetünk megértést is. 
Az új magyar külpolitika alapja 
a demokrácia, a magyar demokrá­
cia, a magyar paraszt, a magyar 
munkás, a haladó értelmiségi em­
ber szabad világa. Ezt {télik meg 
és ezt értékelik Moszkvától Was­
hingtonig és Londonig. (Nagy 
taps.)

Végül Nagy Ferenc kifejezte a 
moszkvai út sikeréért köszönetét 
munkatársainak, úliiérsainak. Sza 
kásíts Árpád, Gero Ernő elv társ 
nak és Gyöngyösi Jánosnak.

A nagy tapssal fogadott beszed 
után az elnök az ülést felfüggesz­
tette. T

Elsőnek Oltványi tinire IMt»/
aZólt hozzá a miniszterelnök be­
számolójához. Hangsúlyozta, hogy 
a magyar nemzet számára eg>! * 
len lehetőség, hogy külpolitikáját 
a Szovjet únió felé irányítsa.

A miniszterelnök beszámolóját 
pártja nevében tudomásul ve■ tv.

Az idő előrehaladottsága miatt 
Kossá elnök- javasolta, hogy a 
Ház legközelebbi ülését pénteken 
reggel 9 órakor tartsa, napirenden 
a telepítésről és a földreform be­
fejezéséről szóló törvényjavaslat 
t4*«,"eelásá*et.

Sohasem ünnepelte meg méltób­
ban Debrecen munkássága május 
1-ét, mint az idén. A gyönyörű 
reggeli napsütésben a Tagongyár 
zenekarának hangjaira ébredt a 
város ünneplő népe.

A keg j-eletes megemlékezés jegyé­
ben kezdődött az ünnepi felvonulás. 
A Vörös Hadsereg feledhetetlen hő­
seinek mindhárom emlékművét ko- 
szorúzták meg a magyar partizá­
nok és a munkáspártok. A partizá­
nok nevében Papp György rendőr- 
hadnagy elvtárs, a Szociáldemo­
krata Párt nevében Némethi János 
elvtárs, a Magyar Kommunista 
Párt nevében Ménes János elvtárs, 
a Nemzeti Parasztpárt nevében 
Burai József emlékeztek meg a 
magyar szabadságért életüket áldo­
zott orosz hősökről.

Lova sbandériwnok 
a felvonulás élén

Tarka, színes tömegben vonult 
végig e. Piac-utcán Debrecen ün­
neplő munkássága. Legelöl az orosz 
városparancsnokság, a politikai 
pártok, a Szakszervezet ée a rend­
őrség vezetői meneteltek. Mögöttük 
két tendöidiszszakasz. Elsőnek jött 
ezután a MsDISz igen szép, nagy 
gonddal és lelkesedéssel összeállí­
tott csoportja. Lovasban déri ummal, 
a különféle sportágak szimbóliumai- 
val menetelt a MaDISz. Az üzemek 
közül feltűnt a Vagongyár autója 
egy teher- és egy pitllmann-személy 
kocsi tökéletesen elkészíteti modell

jévet. Az I. sz. Szövetkezeti Bőr­
gyár autóján tímársegédek mutat­
ták be kicsiben a cserzés nehéz 
munkáját. A „Szabadság-'-nyomda 
májusi lapunkkal teleragasztott 
gépkocsiján egy nyomdagép műkö­
dött, ott nyomta piros színnel a 
májusi röpcédulát. Megkapóan szép 
volt a Szabadság-telepiek csoportja, 
akik magukkésztieíte egyszerű táb­
lákon hirdették a munkásság idő­
szerű jelszavait. A Rák ősi-telep 
tarkán feldíszített lovasbandérium­
mal jött el az ünnepségre. A Do­
hánygyár és a Vasút munkássága 
a munkásegység tökéletes kifejezé­
sével eggvéolvadó kommunista és 
szociáldemokrata jelvények alatt 
menetelt. Lassan vonult a menet a 
Nagyerdő, a Stadion fe:é.

Egyetlen epizódot meg keli az 
útról említenünk. A. Rákoai-lelep 
szegény elvtársnői "között csecsemő­
jével a karján énekelve menetelt 
egy munkásasszonr és a hosszú út 
alatt megszoptatta az apró „elv-tár­
sat", Ez a kis elvtárs valóban az 
anyatej jel szívja megába a szabad 
május szellemét!

A Stadionban a nemzetiszfnü és 
vörös zászlóktól díszes tribünnel 
szemben, sorakozott fel a mintegy 
30.000 főnyi munkástőmeg. Veres 
Péter nagy képe mutatta, hogy 
Debrecen parasztsága velünk ünne­
pel. Szemben a tribünnel Lenin 
hatalmas képe állott. Amig a fel­
vonulás tartott, ;sene zengett a Sta­
dion felett és a pártiskolások jel 
szavai harsogak.

Akik a munkásegység kérdésébe» 
disszonáns hangot ütnek meg, 
nem hívei a demokráciának l

Laboncz elvtárs a Szakszervezet 
nevében nyitotta meg a májusi 
nagygyűlést. Bőr idén ismertette má­
jus í. történetét, majd az Interna­
tionale hangjai után átadta a szót 
Szenczi Sándor elvtársnak, a Szo­
ciáldemokrata Párt budapesti kül­
döttének, aki a következőket mon­
dotta : . ;
_ pártom Központi Vezetősége

nevében köszöntőm az ünnepio 
munkástömeget. Örömmel latom.
hogy

Debrecen munkássága is meg­
értette, hogy a munkások egyet­
len csoportjának sem tehet kü­

lön útja.

Akik a munkás egység kérdésében 
disszonáns hangot ütnek mag. nem 
hívei a demokráciának. A mi pro- 
grammunk a régi marad : a szo­
cializmus megvalósítása. A dicsősé­
ges proletárforradalom bukása^ azt 
a tanulságot adja nekünk, hogy 
széthúzásnak helye nines. Mindkét 
munkáspárt a szocializmus meg­
valósításáért harcol s csak a muii- 
kásegység fogja megteremteni a jö­
vendő szocialista Magyarország 
gazdasági és politikai alapját.

Az „Egyetértés“ dalárda hangjai 
után Kállai Gyula államtitkár ebr- 
társ emelkedett szólásra.

dónk együtt, hanem szembefordu­
lunk azokkal az országokkal, ahol 
május szelleme helyeit még mindig 
a fasizmus dühöng (le Francoval,
vesszen Francia 1 — kiabálta a tö­
meg), mint amilyen u fasiszta Spa­
nyolország és Görögország.

Szociáldemokrata elvtársunk 
elég nyomatékosan aláhúzta a mun­
kásé gy ség kimondhatatlan fontos­
ságát. Ezt nem lehet eléggé han­
goztatni Debrecenben, ahol nem 
hallgathatjuk el, hogy bajok van­
nak ezen a területen. Ha vannak 
olyanok, akik

arra spekulálnak, hogy m> 
esetleg Szakosíts elvtárs a Szo­
ciáldemokrata Párt vezére, hol­
nap ellenben Peyer Károly, 

azok súlyosan tévednek.
Mélyebb gyökerei vannak a mun- 
kásegységneh, mint a veszekedés! 
spekuláló kispolgáruk hiszik.
A háború szörnyű esztendejében 
alakult ki ez az egység és mind­
egyikünk legjobbjainak vére szente­
sítette. A demokrácia eddigi nagy 
sikerei csakis ennek köszönhetők. 
Erősen figyelmébe ajánlom szociál­
demokrata és kommunista elvtár- 
saiiunab Szakasits elvtárs közelmúlt 
szavait: ,.a Szociáldemokrata Párt 
nem lesz kispolgári érdekek búvó­
helye“. A két párt arra veszi ez 
irányt, hogy idővel szervezetileg is 
SBflyéolvadjanak.

Üdvözlet 
a Parasztpártnak

- A magyar ipari munkások 
nagy örömmel üdvözKk a Nemzeti 
Parasztpártot ezen az ünnepségen. 
Nagyon fontos politikai érdekünk, 
hogy a munkás-paraszlszövetség a 
munka májusi ünnepén megszilár­
duljon. Sokat beszélnek parasztegy- 
ségről az eilenoldalon, mely egység 
szilárd tömb lenne a városi dolgo­
zókkal szemben.

Mélyebb gyökerei vannak « műnk*» 
egységnek, mint a veszekedésre 

spekuláló polgárok Hiszik
_ Testvéri üdvözletünkét küldjük

a világ minden dolgozójának ed­
itorban a . hazánkat _ felszabadító 
Szovjetúnió. muttMaainak. Ez

első május 1., amikor nemcsak 
szolidaritást vállalunk a világ többi 
dolgozóival, hanem együttműködünk 
Ysfitk. Be nirvánákkor nem mükö-

P araszt egység csak a munkás­
paraszt szövetség alapján jö­
het létre. Ezért örülünk, hogy 
a Nemzeti Parasztpárt itt van.

A magyar demokráciának súlyos 
harcokat keli megvívnia a közel­
jövőben. A reakció készül a re­
ran sra, nekünk a" kormánypro­
gramra szigorú végrehajtását ken 
biztosítanunk, ha kell, mindenfajta 
dolgozó tömeg erejével.

—- Külföldtől való elszigeteltsé­
günk megszűnt. Ez elsősorban a 
Szovjetuniónak köszönhető. Elért 
sikereinket biztosítani csak úgy le­
het, ha az eddiginél nagyobb erő­
vel leküzdjük a reakció mindéi 
próbálkozását. Ettől függ.

hoyv*F döntenek t bókctárggA-
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Iásón annak a Magyarország­
nak sorsa felől,

toely legtovább tartott ki a Hitler- 
banditák mellett, a fasizmus olda­
lán. Legyen május 1. figyel mezt elés 
a reakció felé, hogy a magyar dol­
gozók el vannak szánva: minden 
mesterkedéssel szemben keresztül­
viszik akaratukat 

— Az események bennünket iga­
zoltak. A tél folyamán azt mondtuk 
a éefffneóknak, hogy rongyosan és 
éhesen is kell ós érdemes építeni a 
demokráciát. És bár sok szenvedé­
sen túlvagyunk, de május 1. vau és 
nem lehet siralomvölgy Magyaror­

szág, ahogyan a károgók mondot­
ták. A tavasz reménykedő dolgozó­
kat talál a mezőkön, kilátásaink 
küt- és belpolitikatlag megjavulta*
A kormány gazdasági programm- 
ját végrehajtjuk. Jelentős részét 
még aratás előtt. Elv társak, biza­
kodva, határozottan induljunk to­
vábbi harcra a magyar demokrácia 
védelmére.

— Éljen a munkásegység, éljen 
a munkás-paraszt szövetség, éljen 
a szabiid magyar köztársaság !

A bőrösök énekkarának dala 
után Kondor Imre beszélt a Nem 
zeti Parasztpárt nevében.

A munka ünnepe 
a parasztok ünnepe is

A munkásság hosszan éttofcte a 
Vörös Hadsereget és Sztálin gene 
rnlisszimuszt.

Az Internationale gyönyörű 
hangjai zárták be a májusi tömeg- 
gyülést.

— Az évszázados népi szokások 
fs azt bizonyítják, hogy a magyar 
parasztság májusban látta a sza­
badság szimbólumát és ha nem is 
ideológiailag, lényegében eddig is 
ösztönösen részlvett május és a 
munka megünneplésében. Ma már 
a magyar paraszt nem áll meg 
ezen az érzelmi fokon. A szabad­
ságért a paraszt áldozta a legtöbb a 
vért. Nincs Itt nemesebb hagyo­
mány. mint Dózsa György hagyo­
mánya.

— A munka ünnepe természete­
sen a parasztok ünnepe is. Az
egyetemes emberiség ellenségei meg 
akarják vonni a szabadságot min­
denfajta dolgozótól. Ha békét aka­
runk a világon, ezt csak maguk a 
dolgozók biztosíthatják.

— Éljen a megbonthatatlan műn- 
kásegység, a munkás-paraszt szö­
vetség, amit nem engedünk meg­
bontani.

A Vörös Hadsereg és Sztálin elv- 
társ éltetése közben emelkedett 
szólásra Cserkasin őrnagy, aki a 
Debrecenben állomásozó vörös ka­
tonák nevében üdvözölte Debrecen 
dolgozóit.

Beszédét a független Magyar- 
ország éltetésével fejezte be.

A. gyűlés után
Nagyerdő olyan volt, amilyen­

nek május 1-én lennie kell. Mun- 
kásleányok, fiúk, munkáscsaládok 
pihentek, játszottak, szórakoztak 
az erdő fái alatt. Egyik helyen a 
Gyermekbarátok telepedtek le a 
fűbe, odébb a demokratikus nők 
lacikonyháját rohamozták a dél­
utáni ünnepségekre váró munká­
sok.

3 órakor kezdődőit a Stadionban 
a sportbemutató. Minden sportág­
ból kaptunk ízelítőt. Atlétika, ke­
rékpár, ökölvívás, futball, tánc­
bemutatók szórakoztatták a hűvös 
felé egyre nagyobb tömegben be­
özönlő munkásközönségei. Késő 
estig tarlóit azután g tánc, az ün­
neplés, a május 1-i vidámság a 
debreceni Nagyerdőben.

Ezt a ragyogó májusi napot és 
estét legszebb emlékeink között 
fogjuk megőrizni.

Szowef lmok
okmányokat közölnék, amelyekkel 
igazolják, hogy katonai szövetség 
volt a hftjeti Németország és 
Franco Spaaiyolorzága között.

Ki tud róla?
Az államrendőrsóg politikai osz­

tálya internálási végzést hozott 
két nyugatról röviddel ezelőtt 
h a z-a t ér t cs endőnl i szili elye ttess el
szemben. Az egyik Molnár Bertalan 
csendőr-fötörzsőrmestcr, a másik 
Kondort János csendőr-szakasz, 
vezető. Akik az illetők előéletére, 
vagy a fel szabad u Iá és előtti tevé­
kenységére vonatkozólag bármit is 
tudnak, jelentsék a rendőrség po­
litikai osztályán.

EGY ABÓPENGÖ 
május 3-án 780 pengő.

A magyar demokrácia
legbiztosabb oszlopa 

Nagybudapest dolgozd népe
Reggel 8-tól délután 4-ig tartott 
a fővárosban a május 1-i felvonúlás

PAAL jőbot kizárták 
A MAGYAR ÚJSÁGÍRÓK

' 1ÁGOS C~rVÉTSÉGÉBŐL

A MOT jelenti : A Magyar Új­
ságírók Országos Szövetsége a szö­
vetség debreceni csoportjának hatá- 
■ozata alapján kizárta a szövetség 
tagjai sorából Paál Job, legutóbb 
Debrecenben működött újságírót az 
újságírói etikába ütköző cseleke­
detei miatt.

Vegyék el ans ipart 
a fasisztáktól!

Sztálin eivtárs
mágus Ti naplparancse 
m fegyveres erőkh&z

Nagy-Budapest dolgozó népe 
hatalmas lelkesedéssel és példás 
fegyelmezettséggel üHe meg min­
den dogozók legnagyobb ünnepét: 
májas 1 -ét A különböző előváro­
sokból és kerületekből jövő töme­
gek emberfolyammá sűrűsöditek.

Az Andrássy-úti felvonulás
reggel 8 órától délután 4 

óráig tartott..
Nagy-Budapest dolgozóinak ap­

raja és nagyja, férfiak és nők, la- 
ifoncok és mesteremberek, fizikai 
és szellemi munkások egyaránt 
rész-ivet lek az ünnepségen. A Hö- 
nök-terén alkalmi szónoklatokra 
került sor.

Rákosi Mátyás eivtárs az tin nép­

ségről szólva megállapította, hogy 
a tavalyi felvonuláshoz 'képes 
ucmcsfak számban és fegyelme­
zettségben, hanem politikai öntu­
datban is növekedett a tüntetők 
tiaalmas serege. Hangsúlyozta a 
munkás és parasztösszefogás fon­
tosságát, majd megállapítod a, 
hogy a magyar demokrácia leg. 
biztosabb oszlopa Nagy-Budapest 
dolgozó népe.

Szakasits Árpád elvtárs arra 
mulatott rá, hogy a dolgozók útja 
a szocialista világhoz vezető íil.

Veres Péter annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy a 
magyar parasztság mindenkor szí­
vesen kapcsolódik be 8z egész vi­
lág dolgozóinak ünnepébe.

7 ó/h cukrászda megnyílt
m á j u s 1-én 
a Nagyerdő kapujában

Vitéz dr, Dávid Géza fasiszta 
közelmúlt igazolási ügye és Tóth 
Zoltán másik fasiszta most folyó 
igazolása teszi időszerűvé, bogy fel­
vessük ezt a kérdést. Az iparrevizió 
épp olyan jelentős és sürgős intéz­
kedés, mini a B lista a maga te­
rületén. *

Vájjon ez a vitéz ,Davitt s mind 
a hasonlók, megkapták-c az állás­
vesztéssel, amit megérdemeltek ? 
Ha Dávid nem lesz tovább igazga­
tósági tag az Alföldi Takarékban, 
nem érte öt «agy sérelem. Közel 
sem akkora, mint más kisebb fasisz­
tákat, akiket állásuk elvesztésével 
sújtottak. Vitéz Dávid számára to­
vább is könnyű, dolegtalan élőiéi 
bizosít az a számos iparengedély, 
(vas-, fakereskedés), melyeket még 
mült érdemel jutalmaként szerzel!. 
Azt akarjuk, bogy a kereskedők és 
iparosok soraiból éppúgy eltűnje­
nek a fasiszták, mint a közélel 
minden területéről, vagy a ma­
gántisztviselők közül.

Tóth Zoltánnál ugyanaz a hely­
zet, mint Dávidnál. .lédormán sem. 
mit sem jelent építővallatata mel­
leit, ha „állásvesztésre“ Ítélik.

Szigorú igazolást a kereskedők, 
Iparosok, magánvállalkozók közöli! 
Vegyék el az ipart a kis és nagy 
fasisztáktól, ne a mellékállásécs- 
káktól, * „zsebpénztől“ fosszák 
meg, hanem kényszerítsék fizikai 
munkára őket.

A* iparrevízió kitűnő alkalom 
iesz ennek keresztülvitelére.

R. A.

— Egy esztendő tóit el azúla, 
hogy a Vörös Hadsereg kitűzte a 
győzelem zászlaját Berlin fele.lt s 
ezzel betetőzte a fasiszta Németor 
szag leverését A ne'met háború 
diadalmas befejezése után az im­
perialista Japán is letette a fegy­
vert. A nemzetközi reakciós erők 
részéről előkészített második világ­
háború a szahadságszerctő népek 
teljes győzelmével végződött.

- A fasizmus legfőbb tűzfészkei 
nek kifüstöiése és felszámolása gyö­
keres változásokat hozott maga után 
a világ népeinek politikai életében, 
A demokratikus mozgalom hatal­
mas lendülettel nyert teret a népek 
körében. A népek nem akarnak to­
vább a régi rendszer alatt élni és a 
inaguk kezébe akarják venni hazá­
juk sorsát, hogy a demokrácia ural­
mát vezessék be cs harcba szállja 
nak az újabb háborút szító reakciós 
erőkkel szemben. Elszánt küzdelmet 
folytatnak ezárt a béke és bizton 
ág megszilárdítása érdekében,

— A békéért és biztonságért foly­
atott küzdelem élvonalában a Szov­
jetunió áll, amely döntő szerepet 
játszott a fasizmus leverésében és 
példásan teljesítette felszabadító fii 
válását. A Szovjetúnió révén a fa­
siszta iga alól felszabadult nemze­
tek számára megnyílt a lehetősége 
annak, hogy demokratikus elvek 
alapján építsék ki életüket és meg­
valósítsák történelmi törekvéseiket. 
Ezen az úton a Szovjetúnió ba­
rát: támogatására számíthatnak.
A Szovjetunió a jövőben is hű ma­
rad ahhoz a politikájához, amely a 
békét és biztonságot szolgálja, a né­
pek jogarnak egyenlőségét tartja 
szem élőit és a népek barátságát 
célozza. A Szovjetúnió a háború 
befejeztével megkezdte a bé-kcs, szo­
cialista újjáépítést, A szovjet nép 
Pl Itsóa |assopas3>«|3j ngoASeuBaj c 
részét a békés munkából, amelyet a

háború félbeszakított,
— A Szovjetunió Legfelsőbb Ta­

nácsa által elfogadott új ötéves lerv 
a szovjet haza alkotóerejének, gaz. 
dasági fellendülésének, anyagi és 
kulturális jólétének állandó emel­
kedése számára nyit utat. A szov­
jet polgárok a Kommunista Párt 
vezetése alatt nem fognak tokáré- 
koskoflni az erőfeszítésekkel, hogy 
ezt a tervet nocsak végrehajtsák 
hanem kereteit meg Is haladják.

— A szocialista újjáépítés békés 
munkája között nem szabad azon­
ban megfeledkeznünk a nemzetközi 
reakció mesterkedéseiről, amelyek 
új háború tervét kovácsolják. Em­
lékezni kell a nagy Lenin tanítá­
sára, amely szerint békés munka 
közben is mindig résen kell lennünk 
és mint a szemünk fényén kell őr­
ködnünk hazánk fegyveres erején 
és nemzetvédelmén.

A Szovjetúnió fegyveres ereje 
a nagy nemzeti háborúban híven 
teljesítette kötelességét hazája iránt. 
A fegyveres erőknek éberen őrköd- 
niök kell s kivívott béke és a szov­
jet nép alkotómunkája felett » 
Szovjetúnió érdckciíick megbízható 
vetfó bástyájaként. Ennek a dicső 
feladatnak megoldása csak katonai 
tudásunk fejlesztése, tisztjeink és 
közlegényeink katonai ügyességé­
nek, hadseregünk, haditengerésze­
tünk és légierőink tagjainak és pa­
rancsnokainak állandó továbbkep- 
zésr mellett lehetséges.

— Nem kétséges, hogy hadsere­
günk, haditengerészetünk és légi­
erőnk becsülettel fog helytállni az 
új feladat követelményeivel szem­
ben. Éljen a hős fegyveres erS 
éljen a dicső Kommunista Párt, él­
jen a nagy szovjet nép, éljen hatni 
más szovjet szülőhazánk !

Sztálin, a Szovjetunió gene- 
ralisszhnusza, a fegyveres erők mi­
nisztere.

Csehszlovákia területi követelései
A párizsi csohslriovák követ ked­

den Molotov szovjet külügyminisz­
ternek három emlékiratot adott át, 
hogy terjessze a külügyminiszterek 
értekezlete elé. Ezek az emlékira­
tok Csehszlovákiának azt a kérését 
tartalmazzák, hogy igazítsák ki a

csehszlovák-német határt, szállítsák 
el a, Szudéta-föld német lakosságát 
éa juttassák vissza Csehszlovákiá­
hoz azt a hét dunavidéki községet, 
amely azelőtt Csehszlovákiához tar­
tozott, most azonban Magyaron* 
szagé.

Ausztria osm kams vissza DéhTirott
A külügyminiszterek értekezleté­

nek keddi ülésén elvetették a Dél­
eiről visszacsatolására irányuló 
osztrák kérést, abban azonban meg­

egyeztek, hogy amennyiben Ausztria 
csekélyebb határkiigazításra ter­
jeszt be igényt, act fontolóra ve­
szik.

szigetén
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Fellángoltak a harcok Indonéziában
A moszkvai rádió jelentése azé- Ihrit, illetve holland csapatok kő 

rmt Indonézián Újult erővel fel- Lőtt. Különösen Jáva ' "
lángolt a harc az indonézek s a 1 folynak véres küzdelmek.

Politikailag megbízható,
jó szakmunkás svábok 
itt maradhatnak

C_s okonai-Bzfnház

Pénteken 6 őrekor

Férjem, a gazember
gj sikerű táncos-operett újdonság

Kíssnél, Alföldi-palota
*%

HamaroBzfnhriz.
Szombaton és vasárnap 6 órakor

Körhinta
K. Tótb Katalin vcntiégfellóptével 

ós Kovács Terus. fellépésével

A Szakszervezeti Tanács leiratot 
intézett a vidéki megyei titkársá­
gokhoz, melyben utasítást ad azok­
nak, miként véleményeztessék az

I Üzleti-leltár,

iiietménykimutatás
nyomtatványok a hivatalos 
mintának megfelelő kivitel- 

ben, valamint

forgalmiadó - blokk
kapható a

I »Száll itíság"- nyomáéban j
í Bajcsy-Zsilinszkv-utca 16. szám j

«teeWMBaMPBi

üzemi bizottságokkal az egyes üze­
mekben esetleg dolgozó sváb szak­
munkásokat. Az üzemi bizottság 
véleményéhez képest egyes politi­
kailag megbízható, jó szakmunkások 
ezen alapon mentesíthetők lesznek 
a kitc'pités alól. Nyomatékosan fi­
gyelmeztet azonban a Szaktanáéi, 
nehogy egy üzemi bizottság is visz- 
szaéijen $ ráruházott hatáskörrel 
és svábmentessé ferdítse a rendel­
kezést.

Köszönet
Tdth József HÉV-lakatofi egész fixe* 

tv.xct, 40 milliót és összes iratait é.- 
veszj tette, Yolostyán dános Miídós- 
utea 42. szám alatti lakóé msgtalüta 
ed hiánytalanul visszaadta. Ezúton 
mond y becsíVetes munkástársnak kö-c tünr-iAiL.

..alá mám*

Kizárták a

Flesetil
^ bajdúvármegfei Nem 

jottság tegnap reggel m 
folytatólagos ülésezését a B 
előkészítése ügyében. Sorr. 
w összes vármegye, . tiszt 
é9 mindegyik kérdőívre rác 
Nemzeti Bizottság döntését, 
vül a kisebbségi véleményt 

A NB tárgysorozata ele 
rend előtti felszólalásában 
tor Imre miniszteri biztos i 
indítványt tett dr. Hunyni 
Kisgazda Párt által deiegJ 
tg«- ellen. Dr. Kondor ImrJ 
doha, hogy Hunyady ir 
v„!t, az ügyvédi Kamara 

-tolta igazolásra, azonban 
nem tett eleget. Múltbeli 
szereplése alapján összeeg

„Sohase feledi! 
amit
el ki

Zászlót avatott at
Május 1. előestéjén nagj 

roll az I. sz. Szövetkezeti] 
munkásainak : vörös és 
színű zászlajuk avatását 
Eljöttek az, ünnepre Szab 
is Pogácsás Antal elvíárl 
rolt a gyár munkásság! 
számban. A szociáldemokrs| 
tások együtt ünnepeltek 
aista elvláraamkkíi:.

Szőcs János elviára, 
üzemi titkára szólt először« 
ledjük el soha azokat az I 
mondotta —, mikor pártuJ 
i'á kényszerült, mikor de| 
csavartuk a vörös zászlói, 
ká'íunk vele, míg néha litd 
tűzhettük. Sohase feledjükj 
sok szenvedést, emit ez j 
munkásnak cl kelleti viselj 
most szabadon loboghat al 
ezt jóformán ingyen kapta 
rös Hadseregtől. De aj 
vésbbó feledjük el, mily!

Mentsiim
A Szakmaközi BuotlsJ 

ílésén ismét szóba került! 
írdő szemérmetlen irtásf 
isolutban fennálló tűritek 
tét. Ugrai eh társ bezárul 
rint, ha ezen r. helyzeten j 
toelafnaU, két év tnulra 
test Debrecen. Szigorú rl 
lenőrzési kell bevezetni I 
keletű igazolvánvdól Se j 
lenni a fa szállítását. I

A rablógazdálkodás ki
ben egyesek olyan famenj 
halmoztak fel, amelyek 
felosztása már most 
Debrecen jövő évi fasz

Női és féríidm

Gulyái
Férüí-



májuw 3, péntek

tara ívese 
I khöz
In i toli
fcírtó Legfelsőbb Ta- 
Kiadott íj ötéves terv 
1 lüootóe re jenek, gaz- 
b lesének, anyagi és 
pnek állandó emel- 

nyH utat. A szov- 
Kommunista Párt 

lem fognak tekare- 
lofeszrtésekkcl, hogy 
lnwak végrehajtsák, 
hveg is haladják.
Vta újjáépítés békés 
I nem szabad azon- 
bnOnk a nemzetközi 
kedéseiről, amelyek 
|t kovácsolják. Em- 
ragy Lenin tanítá- 
print békés munka 
i résen kell lennünk 
link fényén kell őr­

fegyvere* erején 
len.
|nió fegyveres ereje 

háborúban híven 
hségét hazája iránt. 
Iknek éberen örkbrf- 
rott béke és a szov- 
Imunkája felett a 
lékeinek megbízható 
lit Ennek a dicső 
tiltása csak katonai 
Jtése, tisztjeink és 
I''fonni ügyessége­
ié. haditengerésze­
ik tagjainak és pa- 
tllandó továbbkép- 
Iséges.
les, hogy hadsere- 
|részctünk és légi- 

fog helytállni az 
■élményeivel szem- 
Ihös fegyveres erő, 
Inmunista Párt, ál­
lít nép, éljen hatat; 
Ehazink ! 
LSzovjetúmé gehe- 
I fegyvert* erők mi-

reíclései
határt, szállítsák 
a ómét iakoseágát 

Iza Csehazlovákiá- 
Inavidcki községet, 
Ihszlovák iához tar- 
puban Magyaror--

lűhTirolt
érj n *■' be n Auszíria 

|kiigixi tiara ter­
set fontolóra ve-

kéziában
Pd csapatok ítö- 
1 Jáva söget én 
Beírnék,

svábok

II az egyes üze- 
Igozó sváb szak- 
jüzemi bizottság 
pt egyes politi- 
ló szakmunkások 
pithotök lesznek 
Iromatékoean fi- 

a Szaktanáéi*, 
bizottság is vias­
zolt hatáskörrel 
Irdítoe a rende!-

ikatcM egész Hue- 
Iösszes iratait e.- 

«lánas ,Mi!dó=- 
liukoe megtalált» 
I’ asdta. tt-úton
enkáitársnak tu>-
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Kizárták a Vármegyei Nemzeti Bizottságból
dr, Hunyady Béla

Független Kissazdapíttl bizottsági tagot
4 hajdúvávmegyei Nemzeti Bi­

ssig tegnap reggel megkezdte 
folytatólagos ülésezését a B-Jistázás 
előkészítése ügyében. Sorra veszik 
aI ij9SJea vármegyei tisztviselőket 
Ó9 mindegyik kérdőívre rávezetik a 
Xemzeti Bizottság döntését, azonkí­
vül a kisebbségi véleményt is.

A NB tárgysorozata előtt napi- 
r@n(j eiőtti felszólalásában dr, Kon­
dor Imre miniszteri biztos kizárási 
indítványt tett dr. Hunyady Béla 
Kisgazda Párt által delegált NB-i 
|a„ ellen. Dr. Kondor Imre elmon­
dotta, hogy Hunyady internálva 
vő!* az Ügyvédi Kamara felszólí­
totta igazolásra, azonban ő ennek 
nem tett eleget. Múltbeli politikai 
szereplése alapján összeegyeztethe­

tetlennek tartja, hogy Hunyady is 
résztvegyen a NB ülésén.

Ha Hunyady maga is köztiszt­
viselő lenne, feltétlenül — mint 
megbízhatatlan — B-li$tára 

kerülne.

hiszen a legváltozatosabb politikai 
pályát futotta be, szolgálta Tas nádi 
Nagy Andrástól kezdve a szélső 
jobboldaliig minden pártot, minden­
kor egyéni karrierjét egyengetve, 
Dr. Kondor bejelentette, hogy 
amennyiben kizárási indítványát a 
NB nem tenné magáévá, azonnal 
jelentést tesz a belügyminiszternek 
és természetesen a NB döntését, ha 
azon Hunyady is résztvelt, teljes 
egészében leértékeli.

Dcciky János Független kisgaz­
dapárti NB-i tag bejelentette, hogy 
Hunyadyt a Kisgazda Párt vissza­
hívja a NB-ból és new kíván az 
üggyel foglalkozni.

Szabó István elvtárs (MKP), a 
NB elnöke határosatilag kimon­
dotta a* egyhangú állásfoglalás 
után, hogy Hunyadyt «cm tekintik 
a NB tagjának. Hangsúlyozta, 
bogy a NB a demokrácia legtisz­
tább szerve, ebben a testületben ki­
zárólag; politikailag megbízható és 
tiszta múltú személyek foglalhat­
nak helyet.

A NB ezután elkezdte részletesen 
tárgyalni a vármegyei tisztviselők 
ügyét.

Rz adépensa-betéteket 
a pénzügyi kormányzat garantálja
A Gazdasági Főtanács hivatalos közleményé

A» adópengő-rendsiter ax ország gazdasági tdpraállitáeáusk egyik 
fontos eszköze, A* adópeogő-MndSiecr megszüntetéséről terjesztett 
hírek nem egyebek közönséges spekulációs rémhíreknél. Komolytalan 
dolog a* adópengő-betétek zárolásáról, vagy megszüntetéséről terjest- 
tett hír te. Akik ennek- a híresztelésnek hitelt adnak és sietve fel- 
mondják adópengő-betétjeiket, rosszul járnak. Az adópengő-betéteket 
a pénzügyi kormányzat garantálja és ezek a betétek maradéktalanul 
rendelkezésre állnak a betevőknek. A közönség érdeke, hogy ne Mgy- 
jcn a spekulánsok rémhírterjesztésének és legyen továbbra is biza­
lommal az adópengő iránt.

„Sohase feledjük azt a sík szenvedést, 
amit az iniudaiss munkásnak 
e! kellett viselnie!“

Zászlót avatott az L számú Bőrgyár
Május 1. előestéjén nagy ünnepe 

tolt az I. sz. Szövetkezeti Bőrgyár 
munkásainak : vörös és nemzeti- 
színű zászlajuk avatását tartották. 
Eljöttek az ünnepre Szabó István 
i, pogácsás Antal elvtársik, ott 
»olt a gyár munkássága teljes 
számban. Ä szociáldemokrata mun­
kások együtt ünnepeitek kommu­
nista elvtársainkkai.

Szőcs János elv társ, pártunk 
üzemi titkára szólt először. Ne fe­
ledjük el soha azokat az időket — 
mondotta —, mikor pártunk a föld 
iá kényszerült, mikor derekunkra 
f--azártuk a vörös zászlót, úgy buj­
kálunk vele, míg néha titokban H- 
liizhettiik. Sohase feledjük el azt a 
iok szenvedést, amit az öntudatos 
munkásnak el kellett viselnie. Hogy 
most szabadon loboghat a zászlónk 
szt jóformán ingyen kaptuk a Vö­
rös Hadseregtől. De annál ke- 
vósbbó feledjük el, milyen drága

ez a szabadság, a reménytelenül 
hosszú rabság után.

A zászló keresztanyja Hajdú 
Róza elvtársnő, a gyár munkásnője 
lett, keresztapja Szabó István me­
gyei titkár elvtárs. Szabó elvtárs 
beszélt annak a jelentőségéről, hogy 
egyszerre avatják a nemzetiszínü 
és a vörös zászlót. A vöröset tiltó 
régi urak beszennyezték a piros- 
féhér-zöld zászlót is, a munkások 
nak kellett és kell lemosniuk vérük­
kel és sok nélkülözéssel a reá rakó 
dóit szennyet,

A munkások fogadalmat tettek 
hogy a zászlókat és a zászlók tisz­
taságát inég vérük árán is megvé­
dik. 'Ugyanezt fogadta meg' az ifjú 
munkások nevében Kecskeméti Esz­
ter elvtársnő.

A gyönyörű, tiszta nokézselycm 
vörös zászlót a MNOSz gyári cso­
portja készítette el. A május 1-i 
ünnepségen már ezzel vonult ki 

. gyár munkássága.

104 debreceni kereskedő
ellen .indított eljárást a rendőrség, 
inert április 30-án az állítólagos 
újabb pénzdézsma hírére pánik- 
szerűen bezárták üzleteiket, jóval 
a záróra elölt' A rendőrség figyel­
mezteti a kereskedőket, hogy a jö­
vőben hasonló esetekben a vétke­
seket azonnal internálja.

Mentsük meg « Nagyerdőt!
A Szakmaközi Bizottság keddi. 

Résén ismét szóba került a Nagy - 
■rdő szemérmetlen irtásával kap­
csolatban fennálló tűrhetetlen hely 
tel. Ugrál ctvtárs beszámolója sze­
rint, ha ezen r. helyzeten nem vál­
toztatnak, két év moha fa nélkül 
lesz Debrecen. Szigorú rendőri el­
lenőrzést kell bevezetni s aznapi 
keletű igazolványtól 'kell függővé 
lenni a fa szállítását.

A rablógazdálkodás következté­
ben egyesek olyan famennyiségeiket 
halmoztak fel, amelyek tervszerű 
feloszlása már most biztosítaná

Azonban a vaudál pusztítás té­
tovább tart; szakértelem nélkül lel 
kiismcrctieuül pusztítják a hava 
csolúk az öt-hatéves csemetéket. 
Ezekre éppen eddig volt sok-sok 
költség és most, amikor végre 
költség nélkül növekednek, kipusz­
títják. Az öregebb fákat már a 
télen kiirtották.

Szigorúan utána kell nézni, ki 
nek a mulasztása, kinek a bűne, 
hogy ez a tervszerüetlen pusztítás 
még mindig így menet és társa 
dalmi összefogással kell megmen­
teni Debrecen számára a ..Nagy-

Fiatal suhancokból álló 
betörőbandát fogott cl 

a rendőrség
Trencsényl Sánctor, Eszén,ví Já­

nos, Tóth Károly és Fehér Zoltán
homokkerti lakosok 1945 kará­
csonyán a Rugonfalvi-u.’ 10. sz. a 
lakó Karab Imre pincéjét feltörték 
és onnan egy 100 literes és egy 18 
literes hordót elloptak. Ugyanezen 
éjszaka Hajdú Péter, Óvoda-u. 
szám alatti lakására is behatoltak 
s onnan egy 100 interes boroshor- 
dót vitlek ei. A bort edényekbe 
öllügelték, majd: a hordót a ho- 
lokkcrti rom. kai. iskola pad iá són 

rejtették el.
.194(5 márciusában Teeeesényt 

Gulyás és Fehér egy Szabó Kál­
in ón-utcai romháziból leszereltek és 
elloptak egy kutat, »i alkat részeit 
eladták és az árán e-gy varrógépet 
ettek. Bakó István Szabó Kál- 

mán-utcai lakásáról Eszenyi, Gu­
lyás és Trencsényi lmsvít előtt egy 
kecskét loptak: a homokkerti is 
álról pedig egy kappant és egv 
yúkol.

Vo.gűl egyik este megtámadták 
leütő! ték Cririokó Lajos, Rigó 

utca 33. sz. alatti lakost. — Az 
eszméletlen C zirink ó n aSc kabátját 
és kalapját elvittek. ,

Bevallották azt is, hogy Gulyás 
egy este a N agy ál Ionia so n kél 
leánytól 250 millió .pengőt lopott 
A fiatal banditáknak revolverük is

HÍREK
IDÜJÁRÁSJELENTÉS, A meleg 

ma eléri csúcspontját, pénteken 
kissé mérséklődik. Több helyen 
záporeső, zivatar, átmeneti szél­
élénkülés kíséretében.

A külügyminiszterek tanácsa 
kedden délután úgy határozott, 
felkéri az olasz és jugoszláv kor­
mányt, hogy küldjék ki képviselői­
ket az értekezlet pénteki ülésére, 
hogy az olasz-jugoszláv kérdéssel 
kapcsolatban ismertethessék kor­
mányaik álláponlját.

A földművelésügyi miniszter ren­
deletileg megerősítette az Orszá­
gos Munkabérmegállapitó Bizott- 
.jágnak a mező-, szőlő-, gyümöics- 
és kerigazdasági munkabérek újabb 
megállapítására vonatkozó határo­
sait, A rendeletben Séféit eteti 

irányelvek alapján a vármegyei 
m unk abérme gá I lapító bizottságok 
állapítják meg a körzetükben érvé 
nyes legkisebb és legnagyobb mun- 

’kabéreket, amelyeken belül a gaz­
dák és a munkavállalók szabadon 
egyezkedhetnek.

Ifj. Harsány! Lajos tápunkból is- 
meri gyilkossági ügyében döntött 
az ügyészség. Harsány! április hó 
23-án dulakodás közben agyonlőtte 
Bacsó Lajost. Az ügyészség részle­
ges helyszíni nyomozást folytato-t 
le az ügyben, de tekintve, hogy 
megfelelően kétségtelen bizonyíté­
kok nem állanak, rendeli-ezüst e a 
bűnügyben, » »tatárülis eljárást 
mellőzte. Az ügy rendes bíróság 
elé kerül.

A budapesti Ganz-gyárban
munkások rohammunkával elké- 
izíteitók a jóvátételi szállításra ke­
rülő 3 kocsis sínautóbuszt, az úgy 
nevezett ,,ezüsitvonat“-ot.

A pályafenntirtáe Siakszervezeténok 
Kulturesoparíja május hó 4-én, ezom- 
t,a.-on este 8 órától reggelig tarto 
tánccal egyhekötott kuHureloadast 
rendez a- DVSO Diószegi-úti sportcsar­
nokában. Az előadás bevételét a ja* 
ima árvák fekegélyezésére fordítják. 
Belépődíj nincs, müsormegraltás ko- 
telető.

A magyar postabélyeg 75 éves 
jubileuma alkalmából a Magyar 
Bélyeggyűjtő Egyesületek Orszá­
gos Szövetsége bélyegtiálH'.'lst ren 
dez. Ennek a negyedik országos 
Mlyegkiállítámak megnyitása má­
jus 1-ín volt a Béiyegotthonban.

HWCCCn JOVO eVI i«v.uao*e- - -- ' ....
Női és iériidivat! Tavaszi újdonságok S

Guiyá:e SÍFiac-ii(c« ;S7. SZ.
pllsl Kístempiom melleit

I Férfi-

INiF' mm készen .
mérték nt« n

FrarIn-Bál, Irány Bika lőbeiáratj

HALASZ
ékszerüzlet 
úfra megnyílt.

Piac-utca 22. (A régi helyen)

Bűhm Vilmos, Magyarország 
stockholmi követe május 1-én reg­
gel Stockholmba utazott, hogy ál­
lomáshelyéi elfoglalja.

Bajtársi összejövetel. A 116. és 
117. VÉP, valamint a más munkás, 
századoknak a gunskircheni tábor­
ban felszabadult tagjai a felszaba­
dulás egyéves évfordulója aiíkkná- 
ból bajtársi összejövetelt tartanak 
május 4-én délután 5 ólakor a 
nagyerdei Vigadóban, — melyre a 
hozzátartozókat is szeretettel meg­
hívja a rendezőség.

A négyes külügyminiszteri érte­
kezlet által kiküldött bizottság a 
francia határkiigazítási igények 
megvizsgálására szerdán az olasz­
francia határra érkezett. A Fran­
ciaország által igényelt kél kis 
területrésznek 5000 lakosa van.

A londoni rádió jelenti Parisból, 
hogy Görögország bejelentette a 
párizsi külügyminiszteri értekezle­
ten jóvátéteíi igényét Németország­
gal, Olaszországgal. Albániával és 
Bulgáriával szemben

Randi István, Magoss-tér f. sz. 
alatti lakos ablakát ismeretien 
tettesek felfeszítették és élelmi- 
szert loptak el.

Simái gyorsíróiskolájában ál­
landó beiratkozás. Esti tanfolyam 
Államvizsga. Piac-utca 73.

A földreform során sérelmet szenve­
dett zsidó kisbirtokosok kérelmeinek 
.orvoslása, tárgyában az Országos Jer. 
Iroda, által tartandó értekezletre ki­
küldöttünk tájékoztatása céljából fel­
hívjuk nz érdekelteket, hogy panae-rii- 
kat f. évi május hó 5-án délután 
5—6 óráig hivatalunkban f Bajcsy- 
Zeilinszky-utca 26 szám) személy-eeen 
vagy írásban adják elő. Debrecent 
Staéusquo ante izr. anyahirközség el­
nöksége,

A Magyar Központi .V.atisrflkQi 
Hivatal által végzendő új dijmeg- 
állr.pitáshoz a tanyai körzetekben 
az szükséges, hogy- az összefróbiz- 
tosek adják be a favarokról szóló 
nyugtákat. A történelmi levcttár 
arra kéri tehát az érdekelteket, 
hogy ezeket az okmányokat minél 
előbb nyújtsák be Városháza föld­
szint 6. szám alatt-

A debreceni Tudományegyetem 
rectora Meggyessv István oki. re­
formátus lelkészt a X. fiz. osztály­
ba 1946 évi április hó Vén kine­
vezte. Intézkedését a VKM jóvá­
hagyta.

Ima rend a Kápoinás.utcai templeitt- 
tian. Péntek este 7.40 órakor hitezó- 
nokiatoó fart dr. VPeisz Miksa rabbi. 
Szombat reggel 7.30 órakor, közben 
barmíevó avatás, szombat délután 
5 órakor, szombat este 8.35 órakor. 
Hé/köznap reggel 6-45 órakor, hét­
köznap este 8.10 órakor.

Haláss ékszerüzlet újra megnyílt 
Piac utca 22., a régi helyen.

Művészi fényképek, gyermekiké­
pek ízlésesen készülnek Gisser-fotó- 
nál Piac-utca 43. — Meuyassroesé 
ruha- és fátyolkölcsönzés.

HALÁLOZÁS. Benedek Gyük 
asztalosmester temetése ma d. n. 
fél 4 érakor lesz a Köztemetőben,

Kereskedők! Iparosok! _ Vállalótok!^tve f* „apjáig jelentést adni Tájékoztatás-

5
 68,1 ellátott

„Bejelentés”

Minden általános kereseth metve 
társulatiadé Rzetesére kötelezett 
adózó tartozik az előző hónapban 
elért lorgalináról vagy Lszta hasz- 
uáról és a belizetett adóelőlegek 

ről a városi adóhivatalnak 
minden hónap

a „Szabadsági-nyomdában, Bajciy- 
Zsilinezky-u. 16. sz. alatt kapnatóe

:3í®at«£&L,.
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A futliúigárdu tagjai ma A, u. 
1 Arakor pontosan jelenjenek, meg 

■1 „Néplap“ szcrkeszlőségében. — 
erős rendező Tóth elytátrs.

SZAKSZERVEZETI «K
A nyomdász szakszervezet május 

6-én, vasárnap reggel 8 órai kezdettel 
Uözgyülcet .tart Arany Jánoe-utca 2. 
■-ám alatt a színpád teremben. Köz« 
non ti küldött jön. Minden foag meg. 
jelenése kötelező.

lfodrá£i szakszervezet vasárnap dél­
előtt 11 órakor taggyűlést tart. 10 
órától közmunkaváltiság befzsetóa.

Traktor- és cséplőgép tulajdonosok 
( hó 4-én vezetőségi ülést tartamiak, 
i'cri.'oö megjelenést kér a vezetőcég.

Vegyipari munkások szombat dél­
után 2 órakor taggyűlést tartanak.

Vas- és fómmumkások vasárnap dél­
előtt 9 órakor taggyűlést tartanak.

Vas és fémmunkások! Befizetés 
szombat délután fél 5—7 óráig és 
vasárnap 8—12 óráig. Mindenki pon­
tosan fizesse bo hetenként a tagdíja, 
kat, mert hetenként emelkednek és as 
elmaradt tagdíjak, a befizetéskor ér- 
vt-nybnen lévő tagdijak szerint fize­
tendők. Előre nem .ehet fizetni.

Kertészek szakszervezete vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja rendes havi 
taggyűlését Minden földhöz juttatott 
tiag okvetlen jelenjen meg, ugyan­
akkor tagdíjbefizetés is.

A pénzügyi közalkalmazottak &rak- 
szervezeto f. évi május hó 4-én dél­
után 4—9 óráig a Kereskedő Társulat 
dísztermében jjótckonycclú műsoros; 
táncdélutánt rcrbdzz.

EGYIK PONTOT KŐBÁNYÁN 
HAGYTA A DYSC, BE AZ ER-SÜ 

ÉS KISPEST KÉT PONTOT 
VESZTETT

A keleti csoport bajnoki táblázatán
a DYSC leadott pontja ellenére meg­
tartotta az ötödik helyett.

I!M« május 3, ptnUk

Iparos hírek
Oebresen és Vidéke Ipartestület ér­

tesíti tagjait, í>ogy május o-ig a tag­
díj szovzóezám 14 millió. Akik 5-ig 
fizetnek, eszerint a szorzószám szerint, 
íizetik a hátralékot is. A következő 
hétre magasabb szorzóezám lesz.

Az ipartestület elnöksége értesíti 
a fodrára szakosztály tagjait, hogy 
hétfőn délután fél 6 órai kezdettel 
tisztújító ülés lesz.

A ylzye>etékszfirető szalUMZtály pén­
teken délután 5 órakor ülést tarfc. 
Pénzt mindenki hozzon magával.

A műszerész szakosztály értesíti 
tagjait, hogy közmunkaváltság díjai­
kat pénteken reggel 8 óráitól délután 
6 óráig fizethetik be Szent Anna-utca 
5. szám alabtr Szabó elnöknél.

A fodrász szakosztály pénteken dél­
utáni 6 órakor ülést tart. Ugyanakkor 
forgalmiadé utolsó befizetési napja.

A hentes-mészáros szakosztály fel. 
•lív.ja tagjait, hogy a köz munka/’ ált- 
tág díját vasárnapig 10—1 óráig li­
re tli ctiik/ be Gombos hentesüzletbe, 
Kálvin-tér 5.

A szíjgyártó szakosztály pénteken 
dé-.után 5 órakor ülést .tart f'orgaími- 
ado közösség ügyben. Pénzt mindenki 
hozzon magával.

Felhívjuk a tímár szakosztály tag­
lalt, hogy közmimhaváirtság díját f. hó 
o~ig irodánkban befizetni szíveskedje­
nek. Tímár szakosztály 
■A 6yósz lakosztály pénteken dél­
után u orakor vezetőségi, 4 órakor 
hdyiV^ébe3 ülést tart az Iparoskor

t I*ly Bomba,
ton délután 3 orakor gyűlést, tart.

vendéglős szakosztály péntekenőé’ntán S órakor ülést tart.

MOZIK MŰSORA:
PETŐFI-MOZGÓ. Nagysikerű 

nagyar film „EGY SZÍV MEGÁLL« 
Al amerikai és magyar híradó. — 
itlőcdisok kezdete: 5, 7 és 9 őra- 
Áor, vasárnap II órakor is.

APOLLO - MOZGÓ. „MOSZKVA 
,KEK EGE.“ Legszebb orosz színmű 
Előadások kezdete : 3, 5, 7, — va­
sárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor 
is.

DVSC—Törekvés 0:0. Kőbányán ne­
héz mérkőzést vívott a DVSC csapata 
a lelkes fiatalokból álló Törekvés gá. 
dója ellen. Már a Törekvés vasárnapi 
szegedi eredménye — ahol a hazai 
csapat verejtékes küzdelem után tu­
dott csak <3:1-re győzni — el őr evetlet te 
árnyékát annak, hogy nagy küzdelem 
fog várni a vasára api mérkőzésed és 
utazás fáradtságával lábában kiálló 
debreceni csapatra. A, Törekvés lelkes, 
de rutint*.alan gárdája — miután két 
idényen -át csaknem minden csapattól 
vereséget szenvedett — a bajnoksál 
végére szerzett némi rutint és felja­
vult. A mai Törekvés már veszedelmes 
ellenfél kezd lenni — ez azonban nem 
segít rajta, legfeljebb szerezhet még 
néhány kellemetlen meglepetést ée egy 
év alatt — amiben a kőbányai csa­
patnak nagy gyakorlata van — visz- 
szaverekedheti magát az első esz- 
tályba.

Maga a mérkőzés egyébként nem 
hozott jó sportot. Az I. félidőben a 
DVSC fölényben játszott, * több nagy 
gólhelyzete is volt, Szabó I., majd Do­
bos nagy lövése, Zilahy se ab ad rúgása 
süvített el hajszálnyira a kapu mel­
lett, vagy Kisenek, a Törekvés kapu­
sának lett a zsákmánya. A II. félidő­
ben feljött a Törekvés is és több ve­
szélyes helyzeted termtetit, de a debre­
ceni védelem jól állt a lábán cs tisz­
tázni tudott. Az utolsó 10 percben 
debreceni csapat gyilkos finist vágott 
ki a győztes gólért, de a Törekvés 
védői kemény lábbal romboltak szé 
minden (támadást ée sikerült döntet 
lenre kihúzni a mérkőzést, egy pontot 
szerezniük.

A DVSC nem mutatott olyan meg­
győző játiékot, mint a Diósgyőr el lei 
Különösen a támadósor gól képtelensé­
gének volt köszönhető, hogy ax egyik 
pont elveszett. A fedezetsor, élén Zu 
lahyval és Kádassal jól játszott és a 
közvetlen védelem sem csinált nagyobb 
hibát

Szövet,
Selyem,
OivathanoRtk és 
Imprimék
nagy választékban
Tiszántúli
Textilház
Piac-utca 22. sz. 
Első Takarék éiiü'.gis

POMPÁSAN SIKERÜLT 
MÁJUS El.SEJI SPORTNAP 

A STADIONBAN
A Stadionban május elsején nagy­

szabású és minden tekintetben kitü­
nően sikerült Sportprogramm került 
lebonyolításra zsúfolt nézőtér előtt, 
szinte keresztme-tezétét nyújtva a deb­
receni sporté! etn ek.

Somorjay László testnevelési tanár 
verésével a tanítóképzősök súlydobó, 
távolugró és magasugró csoportja 
mutatott be atler.ikai számokat.

Ezután a cserkészek magyar tánco­
sait adtak elő. majd a körékpáro: 
versenyzők előfutamai után a dön­
tőre került sor. A döntőben 1. Báíhori 
(DVSC), 2. Nyitnál (DVSC), 5. Laboncz 
(Szabadság), 4. Nagy (Szabadság). 
A vigaszdíjért lefolyt versenyben 
J* y Gergely (DYSC), 2. > JBagdándi 
^UY&C), 5. Szilágyi (Szabadság KE),
íf-^örök (DVSC). A csapatversenyt a 
DvSC Báíhori, Nyitrai, Gergely cta- 
pata nyerte a Szabadság* KE Nagy, 
Laban ez, Szilágyi együttese előtt.

A MaDISz válogatottja 2:1 arány­
ban győitö lo a OMTE-DKASE kom­
binált tabdarúgócsapatát. Góllövők 
Viuezö (2), Dl. Kovács voltak. A 
MaDJSz-ban .Vincze, Kelemen, Sar- 
kadi, Hegedű.-?, Kádár II., a vegyes- 

atban Kovács, Deményi, Tömös- 
varí játszottak jól.

A DMTE oldboy—DKASE okíboy 
mérkőzés élvezctiee küzdelem urán 1:1 
arányban eldöntetlenül végződött. A 
gólokat Füiöp, ill. Tóth lőtték.. Jók 
voltak• Berczeg, Deményi, Tóth, (iái, 
Bíró, Vadas, Dl. Kállai, Gombos I- 
es Gem bos IJ.

Végül nagy sikere volt ar/ ökölvívó- 
öe/mríatónak, melyet a Gerhardt— 
Csilla. Tímár—Dobay Illés—Kiss, 
Mocsár—Cteeke és Aradi—Szilágyi pá­
rok mutattak be.

A DVSC vasárnap az JEr-8ö Maoisz 
csapata allen játszik Debrecenben a
Dioszegi-úti sporttelepen 5 órai kez­
dettel. A kőbányai pontveszteség után 
valóban sorsdöntő jelentőségűvé vált 
a vasárnapi mérkőzés, melyet a 
pjSC-nek meg kell nyernie, ha az 
ötödik helyet meg akarja tartani. 
A mérkőzésén nézőrekord várható az 
előzetes érdeklődőé alapján Jegyek 
elővételben a. Kónya-traíikban kap­
hatók.

Az Országos Bajnokságban a keleti 
csoportban, elére toerdai eredmények: 
Dictógyor—-halgótarján 1:0, Szeged— 
Lr-So MaDISz 3:1, Törökvés—DVSC 
?r0^,-l'leSTOinOa'~HAü 5:2, Zuglói 
%2%I?'rKlei:)e8t 5:2. Vasúé—Budaiflxoi'j 1:0. •

Nyugati csoport: Haladás—F.MTK 
8z^^Ba,ráttiilg ÜMTE 5:2 

Dorog MTK 0:0, Ferencváros—- 
Szolnok 2:1 (2:0), Csepel—Budafoki MTE 5:1 (1:0), Kőbányai Barátsági 
3^2° (2-^) u;1^ PVSK—•D<5zEa MaDISz

J-. Újpest ,25 144:27 50
2. Vasas 24 79:49 34
3. Szeged 24 65:44 33
4. Diósgyőr 24 41:43 28
5. DVSC 24 54:42 27
ó. Kispesti 24 60:42 26

Er-SO 24 52:65 26
8. Elekti romos 24 50:67 22
9. Sal. BTC 24 50:57 21

m HAO 24 51:59 21
i,i. Zugló 24 51:57 18
12. Békéscsaba 24 37:72 16
13. Budai MSE 24 36:67 13
14. Törekvés 24- 12:101 5

Magyarosi ág—Ausztria vasutas t/á- 
lógat ott mérkőzés lesz szombat dél­
után 5 órakor a OVSC-pátyán, Jegy- 
elővétel a Kónya-trafikban.

A DKASE ökölvívói vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel Törökszentmik- 
lós legjobb ökölvívói ellen mérkőznek 
a? Arany Bika dísztermében.

Az újpest labdarúgócsapata május 
elsején Pozsonyban vendégszerepelt 
Bratislava—Újpest 2:2 (1:0).

Rövidesen megindul a tisztviselő 
fut ball-bajnokság. Mindazok, akik 
részt óhajtanak venni a küzdelemben 
jelentkezzenek Kiss Sándor rendőr- 
száz aőosnál a rendőrség politikai osz­
tályán.

A DKASE Játékosai együttesen vesz­
nek részt szeretett szakosztályi elnö­
kök kisleányának temetésén. Találko­
zás háromnegyed 4 órakor a főbejá­
ratnál. Papp clubigazgató.

A DKASE nyugdíjas egyént szertá­
rosnak alkalmaz.

A DKASE szombaton este 6 órakor 
játékos értekezletet tart.

A DKASE összes játékosai ma, pén­
teken háromnegyed 4 órakor a Köz­
temető bej árait án ál tál álkoznak.

Rádióműsor
MÁJUS 3, PÉNTEK,

6,45: Hírek, műsorismertetés — 7.05; 
iíeggeli zene — Sí Előadás — 8-15: 
Bimezkij—Korazakov : Scheherezatié — 
9: Szalonzene — 10: Hírek — 10.10: 
Oporetlréí-aletek —■ 10.30; Bádióiskola 

12: Harangszó, hírek — 12.15;
Jazz —12*40; Előadás — 13; Kamara- 
együttes — 13.35; Előadás — 13.50: 
Rossini: A sevillai borbély — nyi­
tány — 14: Hírek, Vörös keresztköz Je­
men yek —• 14.20; Közvetítés a Képző- 
művészeti Főiskoláról. — 14.35: Sxy- 
manovözky:. .TI. hegedű verseny — 15: 
Hanglemez — 15.55; Bádióiskola — 
16-öQ: .Műsorismertetés, Hírek, a. Kép- 
művelési Központi közlemények —1 
16.10: Fiatal költők — 16.25; :Anek- 
fízámok — 16.45: Szakszeirezeti ta­
nácsadó — 17; Szakszervezeti híradó 

17.10; Beethoven vonósnégyese 
C-moll — 17.50: Mozart: Ayiíány 
olasz stílueban — 18; Hírek, Vörös­
keresztközlemények — 18.15; Prisz- 
kosz rétor utaz Visa -— 19: A Rádió-, 
zenekar játszik — 20: Hírek, sport­
hírek — 20.20: Jaaz — 20.50: Hírek 
orosz nyelven. — 21: Mü&orisuierfcetée,
‘ 'öröakeYföztközlemények — 21.15:
Előadás — 21^0: Versek — 21.50:
Hírek angol nyelven — 22: Hírek — 
~>20: Amerikai lemezek — 22.50:
Hírek francia nyelven — 23: Hír- 
i.?gz efoglaló '— 23.10: Kér esőszol gálát.

Kereskedő hírek
A kereskedők május hó 1-től kezdve 

alkalmazottaiknak az április hónap­
ban történt emelések figyelembevételé­
vel a kollektív szerződésben megáUa 
pított alapbéreknek az alábbi szorzö- 
számokkal kiszámított összegéi keli 
i'izctniök: üzletvezető, segéd, pénz-
táix>s részére az alapbér 460.3-szorosa, 
üzleti segédmunkáé részére az alapbér 
2-13-szorona, tanulók részére pedig az 
alapbér 95.75-szorosa.

Fizetendő azonkívül a fentiek eze 
lint kiszámított összeg 8 százaléka, 
lalcbérpótlék címén, továbbá á heti 
kalóriáváItság cfszege ée a hatósági 
jegyre járó kenyér ellenértéké.

A kollektív szerződést mind a Ke­
reskedő Társulatnál, mind a Kamará­
nál bárki megtekiotheti. Tekintettel 
az állandó áremelkedésekre és arra 
hog3r úgy a munkabéreket, mint az 
OTI-d.í,lakat és a kereseti adót heten­
ként kelj fizetni, kíván a-tne lenne, 
hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
utólagos fizetésüket hetenként kapják 
meg, A Kereskedő Társulati tárgyait 
ebben az ügyben a szakszervezetekkel, 
ö, arra a megállapodásra jutottak, 
hogy az alkalmazottak bérének heten­
kénti vló fizetése minden tekintetben 
kívánatos Jenne.

Kereskedő gyűlés a díszteremben 
ma, pénteken fél 5 órakor az időszerű 
kereskedelmi problémák megvitatása 
céljából (adópengő, haszonkulcs rende­
let adóközösség, kötött gazdálkodást 
etb.).

Villany és műszaki kereskedők adó-
közösségének tagjai. 3-án és 4-én dél­
előtt fizessék be adójukat Füiöp ba­
jos pénztárosnál, Csapó-utca 35. szám 
alatt.

ószeres szakosztály adóközösség (tag­
jai befizetéseiket pénteken, szombaton 
és vasárnap eszközöljék.

. *1 exti I keroskedők minden textil rö- 
tidáru ég kézimunkakereske-dő, aki 
benne van a forgalmiadé közösségben, 
köteles a Társulatnál délután 4—5-ig 
a reá kivetett kereseti é&- jövedelmi­
adót májúé hóra előre kifizetni.

Kocsmaros szakosztály forgalmiadé 
közösségi tagjai forgalmiadót május 
2-án éa 4-én déli 12 óráig fizessék 'be.

..Textil szakosztály forgalmi adó­
közösségben lévő tagjai e hó 4-ig 
délután 4—6 óráig szintén köteleeek 
május havi járandóságukat befizetni.

Kisfuvarosok szakosztályának íagjai 
május 5-én nagygyűlést tartanák. 
Felhívjak tagjaikat, hogy május else­
jével közmű n k akötel ez or. toégüket 2., 3.. 
4-én délig . forgalmiadófizetést ponto­
san teljesítsék.

Fűszei-kcreskedők forgalmi, kereseti 
és jövedelmiadó közönségek 1 közösségi 
összegeikéit 4én befizetni kötelesek. 
Hivatalos óra _ 8—12-ig és délután

6-ig, Forgalmiadó- és közmunka- 
könyvét mindenki hozza magával.

Tej irányárak
A ToJterma!6(< és Tojszüiretkezetev: 

Országos Szövetsége közti, hogy a tét 
iparosok április 1. és so. között hi' 
szolgáltatott köteles tejet litere, 
ként 5S) ezer pengővel, a szabad tetei 
legalább 1,170 000 pengővel tartómat! 
a termelőkkel elszámolni. A te la 
megállapító bizottság április aO-te'i 
a beszogáltatá.si kötelesség alá tai-to.n 
tej termelői irányárát 1.920,0'kD iw„ 
gäben, a szabad lej termelői i'ánvárii 
Pedig 3.840.000 pengőben állapító, 
meg. ^ 18

4 millió a villamosjegy
értesítjük a 1. Utazoközönséest 

hogy 1946 május hé 3-tól, péntektói 
kezdődően a szakasz- és everm-s 
jegyek árát 3 millió pengőre. a vonal
eÄk"fdel?Sy árá‘ 4 mi"id

OHV. 0ttettgazgatosa^,

A Varost Tatiáos liozzájáruti « 
mos dijának újabb emeléséhez

Havi előfizetési díj: 12,500.000

?cJelöa «iőrke-írZVi én .kiadó;
HADD ISTVÁN.

Szerkeszti; HAJDÚ FEREHtí, 
Szerkeszidség: Dsiirecen. jplae-otck » 

ez. IL emelet.. Telefonszám: E54-. 
ICiadóhivaUth Deőreeeu, Uajcsy-z,.«

16 szám. Teicí'.Dnvjfri: 203 
Nyomatott a -Szabadság" nyomd» 

és híídóváltalat köiforgúgépén. 
6’elelOs nyomdaigazgató; 

KÉNES JÁNOS

ÄSÄHYÜH?
magad árat fizet

MöskO¥ícs S. ékszerész
 Piac-utca 41.

Leggyorsabban,

iesS és tisztit
Magy L&ios
kélm&festflmestcr. Széchenvl-uteH 51

Araitybeválfás
INCllEL ékszerésznél

Uenyáts-áruházbao

Apróhirdetések ■
felvétele: iaiesy-Zsilísssifkv-it. te és a Küiiúra-kaiiYYkgresfeedásfaen, Piac-«. 53. j

ffimmmimmm mm

HÁZASSÁG
Házasságot aisz-kreten,

eredményesen közvetít Hó- 
gye Imre, Debrecen, Varga- 
utca 24. szám. 217

'ÁLLAS

Fémhulladékot
mlndeiitoe lasiutragef, gén eket, 

« legutasasebő áron rés áröt

Langer & K&tz
yesteiep, Hatratt-u. ea Telefon 412

AMzás,
könyvelési szakiroda,
Vörö?mm'itu-n. 24, Tel ff?,

Fiatal födrásrsegéd elhe- 
lyezkedno teljes ellátással 
helyben és vidékre is — 
lehetőleg nőiben. Cím: 3-ae 
honvéd gyalogezred utca 40.

• 209

LAKÁS
Szobás-konyhás lakásomat 

t^cí-ei>éiüóm. 'Púri András- 
utca 15, Vágón gyár mellett.

210

CSERE

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra, be­
cserélek. Nagy szappanos: 
Berek-u. 5. Ci. apó-kanyar.

Sz. 44

Szapannak való zsírt és 
olajat szappanra átcserél: 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölceey-a. 8. Sz. 57

4-6» új bakancs, fehér 
mély steppelt gyerekkocsi, 
24-1 rádiót malacért elcse­
rélem. Kerekee-telcp, Géza- 
utca 11. 214

Tűzhelyeit, ráfvasak, eke­
fejek pénzért, terményért 
Muraköay vasüzletben, — 
Széchenyi-u. 65. Sz. 37

Búzát cserélek cukorért, 
mézént, vízmenteeponyva, 
új barna teli talpú cipő 
36-03, bőrgarnitúra báló el.
adó, clcrH ^lentin. Piac 5. 
Bú tori'! tI tyi„ «• -.. •-<

ifSSZgif, Bisáik b^' ebédlőt, kombi-

iéfitég’női

Vfirdemarty-Hica fjj.

S/.app6i;nnak való zeirfc dí 
olajai szappanra átceeréi: 
Pál János .szappanos mes­
ter, Köletjey-u. 6. Sz 45

VÉTEL

Aranyat, ezüstöt, brit. 
liánét-, . óráJkaA, ékszert vé­
szeik. íkihittmann órás, Hat- 
vaa-utca 6. Sz. 91

Karókoáft, varrógépet ve­
szek. adok, becserélek. Kar- 
say, Magoss György-tér 9.

• Sz. 61

Aranyat, ezüstöt, bri­
liánst legmagasabb napi 
áron veszek. Órák szakszerű 
javítása.; Betényessy Sándor 
műórás mester, Hatvan-u. 
13. Ss 8-.

Veszek cukrot kávét, ka­
kaót, mézeit, vajat, tojást, 
tejeskannát, mézes kaim át, 
tésztás villát, poharakat, 
szíriét, tülcör nagy tiszta 
üveget 1.6Q-tól 3 méterig, 
5—6 rom. vastag, 55--60 
cin. szélest. Brexler cukrász, 
Kofsuh-utca 6. 195

Cyapjút, vadbőröket i 
fiáról, egyub uyersbüröket 
kész bőrre cserél Ji’ricdlender 
'testvérek gyapjú- ée bőrke- 
reskedők, tiavan-u, 07.

Sz 68

ELADÁS
Oaiabos 6» oltott int»«,

cement, tetőceercp, igénylés 
nélkül, hivataloa áron kap­
ható. -Klals mér/,üzlet. Szó. 
boszlai-u. 4,'c. Ceapó-u 6£. 
Telelőn : 514, " IBS

Tollat, nyersbőrt hörcsög­
bőrt veszek, Szat-hmáry, 
Pestá-u. 1, Hatvan-u sarok.

Sz 92

Tollat, nyiilbőrt legmaga­
sabb napi árban vessek. 1:11 - 
vasra házhoz megyek. Bza- 
lavetz Ármin, Bajcsy-Zei. 
liuesy-u, 35—37.. volt Jó­
zsef kir. h.-u. Sz 82

Eladó halószobetoutor,
irodai varrógép, sirly- 
lyesztőfi varrógép, szürke 
l'érfiöiitöny maga«, eras 
alakra, 42-ea férfi cipő. 
ckekapa, répadaráló Bze- 
kértengély, rádióaszi'aL 
Yörösmaitby ,12, 220

EGYÉB
M»«tiklapok Aholit-lenw 

zek kaphatók a Debreceni 
Uúkőgyárban, jEftírdö-u, St.

F. 178

1946 január A, 6, 8, 9,
10, 11, 12, 16-tki „HfeP-
t-AP"-ot vesz a kiadőhlva. 
tál,

Harcsiistiőrt, nyúlbőrt, gö­
rényt, mindenféle vadbőro- 
ket, gyapjút és tollat magas 
árban vásárol. Nyersbőrt 
készítő re cserél Bob!esek 
Bernát, -Miklófi-utca 5. Tele­
fon 277. Sz. 44

Használt bútorok, ingóságok
vétele és eladása

M F. ?, E i őszorcsnöl, Vörtkimaity-iL 12.

Darabcsmész iutphatu » 
Debreceni Műkő gyár bau, — 
Fürdő-utca 2. 21J

Konyhakerti palánták kap­
hatók a városi kertészetben, 
Nagyerdő 15. Májú« ó-tói 
Betihlen-utca 10. szám alatt 
iti beszerezhetők.

Hörcsög-, bárány* róka-
bőröket kikészít Katonai 
Viimoe raűcsmeater, tit- 
mcuffy-utca 2. Sz. 471

Brimánsúkozer, arany,
ozüFt. fogarany, régipensa 
beváltása To! laknál, Hat­
van-u. 2. Sz. 3ö

Cátnó —«• Levay gyor*3- 
gépíróiskola Domb-u; 22/b. 
Kezdő, haladó it an folyamok.
A liafn vizeim vasút kedvez-

,py ao

Világ or&let

A M AGY
M. ÉVFOLYA.M, #8. SZ

Olaszo
követ

A iw«V ty kfi 
Víftószi ntrnek WS*=» . 
zés szerint Otaseow*ág

A le 
befejez

Kik rés
Á földművelésügyi m.ttj 

Nemzetgyűlés csirlörtökí ü 
Ir-rjeszíetlc a taíepj Lésről 
földreform befejeaéséne!-, 
dításáról szóló törvény aj 
A jatvaslat értelmiében a 
országi német lakosság ál! 
87,ahagyott minden vágyott 
joga tehennentesen a mg 
lantra száll. Telepítés útjái 
tasltap részesíliietőit a
lakóhelyükön jat'iatási»an 
szesütl igényjogosuitak, 
évi december hó 31-i ható 
eső tertiktekrö! önként el 
gyár népesség közöl, t ál a: 
akkori határon belül cső t1 
fái kivándorolt magyar 
közül visszatérő személyek 
vaslat értelmében az oksze 
pítés érdekében kfcrte» házi 
hold mezőgeztia<ág! UigatlJ 
tatásban részjcsFitelők azok I 
nem éicthtvatásszcnicn ,iol 
nab földműveléssel, felvévt| 
juttatás vagyoni helyzeténé 
indokolt. Ugyanilyen juti 
részesíti tető a demokrácia 
laíában álló íróit. írói, i 
^agy - tudományos muftid 
foglalkozók, ha számol ?r 
gyónnál nem rendelkeznek, 
piles során az igény jogosul 
előírásánál a hadirokkant 
(ladütevcgycket és ba.dii 
előnyben kell részesileni. Ki-J 
a törvényjavaslat, hogy ie' 
hsak önként jelentkezőket 1-

Telepítés útján juttatási), 
részesíthető, aki már ilyent 
ssesült, aki gazdálkodási
*ettségének nem tud me 

iszákos, vagy közismert 
kakerülő, aki csödtben va 

A javaslat szeniint a tei 
lakóházat, lakóházról 

Saedasági, válaimnl háztartál 
k kei: juttatni 

^métiyeklte z képest. A telj 
*aegváitási árat és eljárási 

kötelesek fízeun'.,
A törvényjavaslai 2. fejei 

*®**efown befejezését cétoj 
**®*fe«ket foglalja magátJ

szerint »zok.it az ktgatía 
“hlyeket 1948. évi janoát- 
!f*PÍá% megvetásí vagy ed 
***n-tt javasiabr» nem terjes,, 
*lft. csak a® Országos Földti 
J®»de®ö Tanács határozata aj 

birtokba venni és kioszt; 
itt után csak azoknak aj 

lehet ßgyel«wbe»eEiM.


